
 
 

  

Les limites :  

𝒍𝒊𝒎
𝒙→+∞

𝒍𝒏(𝒙) = +∞ 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎+

𝒍𝒏(𝒙) = −∞ 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→+∞

𝒍𝒏(𝒙)

𝒙
= 𝟎 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎+

𝒙𝒍𝒏(𝒙) = 𝟎 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→+∞

𝒍𝒏(𝒙)

𝒙𝒏
= 𝟎       𝒏 ∈ ℕ∗      𝒍𝒊𝒎

𝒙→𝟎+
𝒙𝒏𝒍𝒏(𝒙) = 𝟎     𝒏 ∈ ℕ∗ 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟏

𝒍𝒏(𝒙)

𝒙 − 𝟏
= 𝟏 𝒍𝒊𝒎

𝒙→𝟎

𝒍𝒏(𝒙 + 𝟏)

𝒙
= 𝟏 

La dérivation : 

Si 𝒖 est dérivable sur un intervalle 𝑰 et ne s’annule pas sur 𝑰 alors la fonction   𝒙 → 𝒍𝒏|𝒖(𝒙)| 

est dérivable sur 𝑰 et on a :         (𝒍𝒏|𝒖(𝒙)|)′ =
𝒖′(𝒙)

𝒖(𝒙)
 

La fonction logarithme de base 𝐚  : 

Définition   𝒍𝒐𝒈𝒂(𝒙) =
𝒍𝒏(𝒙)

𝒍𝒏(𝒂)
     avec 𝒂 un réel strictement positive et différent de 𝟏 

 

Résultats      𝒍𝒐𝒈𝒂(𝒂) = 𝟏         𝒍𝒐𝒈𝒆(𝒙) = 𝒍𝒏(𝒙)         𝒍𝒐𝒈𝒂(𝒂
𝒓) = 𝒓 

 

Logarithme 
décimal 

Est La fonction logarithme de base 𝟏𝟎 , on la note 𝒍𝒐𝒈 

          𝒍𝒐𝒈(𝒙) =
𝒍𝒏(𝒙)

𝒍𝒏(𝟏𝟎)
            𝒍𝒐𝒈(𝟏𝟎𝒓) = 𝒓 

 

 

 
Définition 

 𝒍𝒏 (logarithme népérien) est la primitive de 𝒙 →
𝟏

𝒙
  sur ]𝟎,+∞[ et qui 

s’annule en 𝟏 

𝒍𝒏′(𝐱) =
𝟏

𝐱
     ∀𝒙 ∈ ]𝟎, +∞[                          𝒍𝒏(𝟏) = 𝟎 

 
 

propriétés 

 𝒍𝒏 est une fonction définie ,continue et dérivable sur ]𝟎,+∞[ 
 𝒍𝒏  est une fonction strictement croissante sur ]𝟎,+∞[ 

 𝒍𝒏(𝒙) > 𝒍𝒏(𝒚)  ⟺      𝒙 > 𝒚 
𝒙 𝟎           𝟏           +∞ 

𝒍𝒏(𝒙) 
        -               + 

 𝒍𝒏(𝒙) = 𝒍𝒏(𝒚)  ⟺      𝒙 = 𝒚 

 𝒍𝒏(𝒙) > 𝟎 ⟺      𝒙 > 𝟏 
 𝒍𝒏(𝒙) < 𝟎 ⟺      𝟎 < 𝒙 < 𝟏         

 
Propriétés 

algébriques 

 𝒍𝒏(𝒙𝒚) = 𝒍𝒏(𝒙) + 𝒍𝒏(𝒚) 

 𝒍𝒏 (
𝒙

𝒚
) = 𝒍𝒏(𝒙) − 𝒍𝒏(𝒚)                          (   𝒙, 𝒚 ∈ ]𝟎,+∞[  ) 

 𝒍𝒏 (
𝟏

𝒙
) = − 𝒍𝒏(𝒙) 

 𝒍𝒏(𝒙𝒓) = 𝒓 𝒍𝒏(𝒙)          𝒓 ∈ ℚ 

Le nombre e     𝒍𝒏(𝒆) = 𝟏               𝒆 ≈ 𝟐, 𝟕𝟏                𝒍𝒏(𝒆𝒓) = 𝒓          𝒓 ∈ ℚ 
 

               𝒍𝒏(𝒙) = 𝒓  ⟺  𝒙 =  𝒆𝒓  

lagdem.smhd@gmail.com                                                                                                                                                                 +212676453608 

 

Fonctions logarithmes 

 

 

29 

 

LAGDEM Mohamed 2BACS-2020/2021 

mailto:lagdem.smhd@gmail.com

